

810312

Да здравствует 1 Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса!

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 37 (192)

1 мая 1941 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

ЛОЗУНГИ К 1 МАЯ 1941 ГОДА

1. Да здравствует 1 мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире — наш братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку — ВЧК!

7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза — надежная охрана советских морских границ!

8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам пограничникам, зорким часовым страны социализма!

10. Да здравствуют братский союз и дружба народов Советского Союза!

11. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны — большевистский привет!

12. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года — четвертого года третьей пятилетки!

13. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене!

14. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за культуру в производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Двигайтесь вперед новую технику, быстрее осваивайте производство новых машин, материалов и изделий!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большинствами темпами двигайтесь вперед, добывайте топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!

20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан Советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!

24. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствуют трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!

25. Всемерно разовьем местную промышленность и промысловую кооперацию! Увеличим производство товаров широкого потребления из местного сырья!

26. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

27. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева, за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепите общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов.

30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

31. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза — активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма — почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

34. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!

35. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь — будущность нашей родины!

36. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина — Сталина!

37. Дети — наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина — Сталина!

38. Физкультурникам и физкультурницам Советской страны — наш горячий привет!

39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

40. Да здравствует наш рабочий класс!

41. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

42. Да здравствует наша советская интеллигенция!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — передовой отряд трудящихся Советского Союза!

44. Да здравствует Коммунистический Интернационал — организатор борьбы за победу трудящихся!

45. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).



Сегодня, в день 1 мая, рабочий класс всего мира проводит боевой смотр своих революционных сил, своей готовности бороться за освобождение от капиталистического рабства, за социализм. Много страданий, много крови, человеческих жертв стоит международному пролетариату эта борьба. Но пролитая кровь не пропала даром. На одной шестой части земного шара вот уже двадцать четвертый год реет победное знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

И сегодня, в день праздника труда, в день праздника международной пролетарской солидарности, трудящиеся всего земного шара обращают свои взоры, полные восхищения, к великой социалистической державе, где труд навсегда освобожден от гнета эксплуатации и стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства.

Капитализм превратил труд в тяжелое и ненаглядное бремя. Маркс писал, что в капиталистическом обществе быть производителем рабочим — вовсе не счастье, а проклятие. В странах капитала миллионы людей день и ночь работают в невероятно тяжелых условиях на эксплуататоров и тунеядцев, а сами живут в голоде, в холода, в нищете.

Только в СССР, где трудящиеся работают на самих себя, на свое социалистическое государство, труд «является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест».

Творческий труд советского народа делает все более прекрасной жизнь нашей родины. Растет и крепнет ее хозяйственная и оборонная мощь. Только за 3 года третьей сталинской пятилетки продукция промышленности СССР возросла на 44 проц.; вступило в строй 2.900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, народный доход поднялся почти на одну треть. Из года в год повышается урожайность социалистических полей, продуктивность социалистического животноводства.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вооружили советский народ на новые победы. С огромным энтузиазмом трудящиеся СССР взялись за выполнение этих исторических решений, за реализацию народнохозяйственного плана 1941 года, чтобы еще выше поднять хозяйственную и оборонную мощь своей великой родины, закрепить самостоятельность и независимость на-

родного хозяйства от капиталистического окружения.

Неуклонным повышением производительности труда, развертыванием стахановского движения, укреплением трудовой дисциплины отвечают трудящиеся СССР на решения XVIII партконференции.

В тяжелой обстановке проводят рабочий класс капиталистических стран в этом году первомайский боевой смотр своих революционных сил. Капиталистический мир объят пламенем второй мировой империалистической войны. Все тяготы этой войны легли на плечи трудящихся.

В стране социализма, благодаря мудрой сталинской внешней политике, трудящиеся пользуются всеми благами мирной жизни. На страже социалистического труда стоит могучая Красная Армия, готовая в любой момент сокрушить всякого врага, который осмелится нарушить неприкосновенность советских границ.

Помня сталинское указание об опасностях, которые таит в себе капиталистическое окружение, трудящиеся нашей страны должны с еще большей энергией бороться за укрепление хозяйственной и оборонной мощи своей великой родины, за оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшей техникой, за то чтобы дать больше металла, угля, большие танков, пушек, станков, автомобилей, снарядов, нефти. Кровное дело каждого трудящегося — в совершенстве овладеть одной из военных специальностей.

Демонстрируя в день 1 мая перед всем миром свою мобилизационную готовность, свое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг великой родины, за оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшей техникой, за то чтобы дать больше металла, угля, больших танков, пушек, станков, автомобилей, снарядов, нефти. Кровное дело каждого трудящегося — в совершенстве овладеть одной из военных специальностей.

Демонстрируя в день 1 мая перед всем миром свою мобилизационную готовность, свое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг великой родины, за оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшей техникой, за то чтобы дать больше металла, угля, больших танков, пушек, станков, автомобилей, снарядов, нефти. Кровное дело каждого трудящегося — в совершенстве овладеть одной из военных специальностей.

В день 1 мая по всему миру вновь прозвучит пламенный призыв:

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Обязательства — подкрепить стахановской работой на полях

СОХРАНИМ ОРДЕН ЛЕНИНА

Трактористы, рабочие и служащие Байкальской МТС горячо отклинулись на обращение трактористов, бригадиров, механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района.

Уже сейчас МТС имеет некоторые успехи. За получение высоких урожаев в 1937—1938 гг. Байкальская МТС награждена Главвыставкомом дипломом 1 степени.

В 1940 году МТС неплохо справилась с весенне-летними работами, выполнив план на 114 процентов при экономии горючего.

Байкальская МТС держит на хранении ордена Ленина, полученный Ленинским районом в 1939 году.

Весь коллектив рабочих и служащих МТС, трактористы, прицепщики, воодушевленные полученной наградой, на обращение трактористов, бригадиров, механиков Литвиновской МТС заявляют, — первенство никому не отдадим. Будем еще упорнее бороться за получение высокого урожая, за первенство не только по району, но и по области.

В данное время основным вопросом у нас является весенний сев. В подготовке к севу партийная, профсоюзная организация и дирекция МТС проделали большую работу.

Парторганизация раскрепила партийцев и комсомольцев по кол-

хозам для проведения партийно-массовой работы.

Сейчас в колхозах, тракторных отрядах широко развернулось социалистическое соревнование. По колхозам закончена проверка готовности к севу. Проверены тракторы и прицепной инвентарь. Быстро устраняются обнаруженные недостатки.

Во всех тракторных отрядах имеются агитаторы, с которыми проведен семинар о задачах политической массовой работы в период сева. В каждом отряде будет регулярно выпускаться стенная газета.

Все тракторные отряды заключили между собой социалистические договоры и взяли на себя конкретные обязательства: выработать, в переводе на мягкую пахоту, на трактор «ЧТЗ» от 600 до 1000 га, на «ЧТЗ» и дизельный от 2000 до 2500 га, на «У-2» от 400 до 500 га, сэкономить не менее 15 процентов горючего.

Парторганизация и агрономы МТС оказали большую помощь колхозам в доведении и применении на практике постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Хорошо работают по организации труда участковые агрономы тт. Мищенко, Копченов, практикантка тов Щерба.

В. Собянин — зам. директора по политчасти.

НОВАЯ ВОЛНА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В ответ на обращение работников Литвиновской МТС, постановление обкома ВКП(б) и облисполкома рабочие, служащие, трактористы Краснинской МТС с большим воодушевлением включаются в соревнование.

Тракторные бригады взяли обязательство на газогенераторные тракторы дать за сезон 2400 га на каждый и колесный трактор 1100 га. В бригадах идет большая подготовка и детальный просмотр готовности тракторов к севу.

Кузнец тов. Холкин взял обязательство выполнять свое задание на 150 процентов. Слесарь Петухов и токарь Федягин сказали, что ниже 150 процентов выполнения задания не будет. Механики Мошков и Гусельников на основе внедрения правильного технического ухода обязуются выполнять производственное задание на 130 процентов.

В целом по МТС взяты следующие обязательства:

1. Закончить весенний сев в 10—12 дней с качеством только на хорошо и отлично.

2. Выполнить производственный план МТС 1941 года на 130 процентов.

3. Сэкономить горючее на 15 процентов, смазочное на 10 процентов, средств запасных частей на 10 процентов и перейти на круглогодовой ремонт.

4. На основе своевременного и качественного выполнения тракторных работ, применения агротехнических мероприятий, звеневой организа-

ции труда и постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников добиться среднего урожая по МТС не менее 15 центнеров с гектара.

В. Мальцев — зам. директора Краснинской МТС.

Байкальская МТС награждена Главным выставочным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки дипломом 1 степени, легковой автомашиной и 10 тысячами рублей денег.

29 колхозов, обслуживаемых МТС, за 1937—38—39 годы получили в среднем по 18,5 центнера зерновых с гектара. В 1940 году МТС являлась участником Выставки, в 1941 году кандидат на Выставку.

Как же наша МТС добилась такого урожая не только в районе, но и второго места по урожайности в 1940 году среди МТС Советского Союза?

В 1933 году была организована Байкальская МТС. При организации велись подбор кадров, их обучение по овладению механизмами. Учились агротехнике, русскому языку бригады полеводческих бригад, председатели колхозов. Вместе с ростом и укреплением нашей МТС, росли и заскачивались наши кадры, которые помогли в успешной работе.

Много помогали в реализации всех мероприятий Советы МТС. Каждый председатель колхоза и



В колхозе «9 января», Ленинского района, на днях проведен смотр готовности к севу сельскохозяйственного инвентаря и тракторов. На снимке: момент проверки.

(«Сов. Сибирь»).

С фото А. Вишняк.

ВЫРАБОТАЕМ НА ТРАКТОР «ЧТЗ» 2400 ГА

Обсудив обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС и постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 19 апреля мы, трактористы, прицепщики и заправщики тракторной бригады № 3, колхоза «1-е мая», Краснинского сельсовета, приветствуем почин литвиновцев и включаемся в соревнование.

Парторганизация и агрономы МТС оказали большую помощь колхозам в доведении и применении на практике постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Хорошо работают по организации труда участковые агрономы тт. Мищенко, Копченов, практикантка тов Щерба.

В. Собянин — зам. директора по политчасти.

Мы будем добиваться получения первой премии по всей бригаде и отдельным трактористам и берем на себя следующие обязательства:

1. Выработать за сезон на трактор «ЧТЗ-65» не менее 2400 гектаров и на колесный трактор «ЧТЗ» 1100 гектаров.

2. Соблюдать технический уход за тракторами и сельхозинвентарем.

3. Сэкономить горючего 15 процентов, масла 10 процентов, запасных частей 10 процентов.

4. Собрать 40 процентов отработанного масла.

СОВЕТЫ МТС

отдельные бригады полеводческих бригад являлись представителями от колхозов в Советах МТС.

Советы МТС являлись первыми в проведении всех мероприятий МТС по повышению урожайности, борцами за зажиточную жизнь в колхозах. Советы МТС являлись и являются хорошими помощниками каждого директора МТС в проведении всех мероприятий, но надо ими правильно руководить.

Оддельные директора Советы МТС превращают в совещания, где только ругают председателей и бригадиров, а вот посоветоваться с ними, организовать передачу опыта лучших, рассказать о планах на дальнейшее этого — нет. Это неправильный путь.

За период работы директора МТС

я много уделал внимания работе Советов МТС и через них проводил все массово-политические мероприятия, которые затем представляли Советы обсуждали в колхозах.

На обсуждение Советы мы выполняли промфинплан еще до заключения договоров с колхозами. После обсужденных мероприятий, проводимых МТС и уточнения работы по каждому колхозу, выезжали на заключение договоров в колхозы.

Однако это не все. Мы также на Совете МТС обсуждали работу трактористов, прицепщиков, обсуждали как у них организовано питание, жилище и т. д.

В конце весеннего сева обсуждали итоги весенних работ и ход выполнения договоров МТС с колхозами.

Тесная связь МТС с колхозами, хорошая работа Советов МТС, хорошие кадры способствовали машинно-тракторной станции в успешном проведении мероприятий по выполнению и перевыполнению планов работ. **М. Н. Катин** — бывший директор Байкальской МТС.

ЧТО ДАСТ НЕБОЛЬШАЯ ЭКОНОМИЯ

25 апреля производственное совещание механиков, бригадиров тракторных бригад, трактористов, агрономов и руководящего состава Худяшевской МТС обсудили обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района и постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома о развертывании социалистического соревнования на весеннем севе.

В своих решениях совещание одобрило и горячо поддерживает замечательный почин Литвиновской МТС и взяло на себя конкретные обязательства: весенний сев закончить в 10—12 рабочих дней, сэкономить горючего за весь сезон на 15 процентов, сэкономить запасных частей на 10 процентов, все тракторные бригады перевести на ходорасчет, пять тракторных бригад перевести на круглогодовой ремонт.

Опыты 1940 года 3-х бригад круглогодового ремонта показали прекрасные образцы работы. Они уложились в государственный лимит по ремонту и имеют хорошую выработку на трактор. Бригада И. Д. Ротова на 15-ти сильный трактор выработала 915 гектаров и сэкономила горючего 1700 килограммов. Бригада Я. И. Тюгаева выработала на колесный трактор 727 га, экономия горючего 2000 килограммов.

Тракторист Ф. И. Плотников за свою смену дал 547 га, экономии горючего 834 килограмма.

В ответ на обращение бригады тт. Ротова и Тюгаева взяли обязательство выработать на 15-ти сильный трактор по 1000 га и сэкономить 15 процентов горючего, на 10 процентов сэкономить запасных частей. Тракторист Николай Шаровин обязуется вспахать на тракторе «ЧТЗ» 2000 га.

При заключении социалистических договоров между бригадами все трактористы взяли обязательство вспахать на 15-ти сильный трактор 800 га и сэкономить горючего на 15 процентов, запасных частей на 10 процентов.

При выполнении взятых обязательств по экономии горючего и запасных частей, это составит большую прибыль. План тракторных работ — 26425 га мягкой пахоты, горючего потребуется 460 тонн, экономия горючего 15 процентов составит 69 тонн, а это значит можно будет сверх плана вспахать 3812 га.

Бригады тракторных бригад — И. Ротов, Тюгаев, Миллердов, Лаптев. Трактористы — Р. Ротов, П. Пилияк.



Дорожить каждым днем, каждым часом БЕЗ ОПОЗДАНИЯ

Постановление Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников подняло новую волну социалистического соревнования среди членов артели «Зеленый луг».

Бригадиры полеводческих бригад приняли активное участие в разъяснении данного постановления и на конкретных примерах рассказали колхозникам об его огромной пользе.

Уже пять лет бессменно работает бригадиром тов. Здорников Сергей Романович и З года Овдюн Павел Иванович. Крепко они борются за получение устойчивых урожаев в колхозе и уже многое добились. Начиная с 1937 года и по 1940 год колхоз собрал в среднем 16 центнеров зерновых с каждого гектара.

Много помогал в работе председатель колхоза, депутат сельского Совета Поляков Степан Сергеевич — участник Выставки в 1940 году и кандидат на Выставку в 1941 году. На всякие мероприятия по улучшению работы, по повышению урожайности он горячо откликался и помогал их проводить в жизнь.

В этом году мы боремся за получение 100 пудового урожая.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ЛИТВИНОВЦЕВ

Соревнование за экономию, за план, за сохранение машин все более и более развертывается. В ответ на призыв трактористов, бригадиров, механиков Литвиновской МТС мы ответим делом и будем работать хорошо и отлично.

Трактористы товарищи Исаев, Ершов, Шумков, Севагин, председатель правления, Шилоносов, бригадир полеводческой бригады Волосов неплохо борются за реализацию своих обязательств.

Семена в колхозе подготовлены, инвентарь, сбруя, полевые станины приведены в порядок. Лошади средней упитанности, фуражом обеспечены.

Наша тракторная бригада трак-

торы имеет в полной исправности. Прицепной инвентарь подготовлен.

Все соревнуются друг с другом. Полеводческая бригада вступила в соревнование с тракторной бригадой. Кроме этого тракторная бригада соревнуется с тракторной бригадой Коновалова. В основу обязательств взяты показатели из постановления обкома ВКП(б).

На 125 процентов выполнять план и дать за сезон на 15 сильный трактор 800 га условной пахоты, собрать 30 процентов отработанного масла.

Н. Л. Битюков — бригадир тракторного отряда.
А. И. Шилоносов — председатель колхоза.

ЯРОВИЗАЦИЯ

ПОВЫШАЕТ УРОЖАЙНОСТЬ

В своем физиологическом процессе в период роста за вегетационный период сельскохозяйственные растения проходят ряд стадий своего развития. Развитие одних и тех же растений в разные моменты их жизни требует различных условий внешней среды.

Это говорит за то, что развитие растений от посева семян и до созревания новых семян неодинаково, оно состоит из ювейльных стадий, а для этих различных стадий развития растения требуются различные внешние условия.

Кроме того к каждой последующей стадии развития растения могут переходить лишь после окончания предыдущей стадии. Взять к примеру посев озимых, высеванных весной. Они не плодоносят т. к. растения не могут пройти той стадии своего развития, для прохождения которой нужна пониженная температура, а в условиях нашей весны пониженная температура бывает недолго и



В колхозе имени Сталина, Сузунского района, посажено 149 гектаров озимых культур. Все они вышли из-под снега. На снимке (слева): председатель колхоза Т. И. Сустанов и агроном А. И. Юшков осматривают взятую пробу озимой пшеницы.

(«Сов. Сибирь»).

С фото Яцук.

ВЫЗЫВАЕМ ТРАКТОРИСТОВ КОЛХОЗА «ЛЕНИНСКИЙ УДАРНИК»

Мы, трактористы тракторной бригады № 2 колхоза «Память Ильича», Чесноковской МТС, Егорьевского сельсовета, обсудили на производственном совещании обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района и постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о развертывании социалистического соревнования в период весеннего сева.

В ответ на это постановление мы, трактористы тракторной бригады № 2, вызываем на социалистическое соревнование тракторную бригаду № 3 колхоза «Ленинский ударник», Егорьевского сельсовета, Чесноковской МТС, по следующим пунктам:

1. Дать на колесный трактор «СТЗ» — 900 га и «ЧТЗ» лигроиновый — 2200 га условной пахоты с хорошим качеством обработки почвы.

Помещением для обработки (яровизации) зерна лучше использовать навес, где нет стен, а есть только крыша, защищающая от дождя. В таком помещении лучше всего достичнуть хорошего проветривания посевного материала.

Используются сараи, амбары, но с достаточной вентиляцией.

Пол должен быть крепким, не пропускающим воду. Земляной, глинистый, утрамбованный пол предварительно должен быть смочен водой перед насыпкой семян.

Техника яровизации

Семена, подвергающиеся яровизации, должны быть чистые от посторонних примесей, насыпаются ворохом не более 2—3 тонн в каждом.

На каждый центнер семян берется по весу 31 килограмм воды. Смачивание семян делается не сразу всей дозой, а разделяется на три приема в течение 20—24 часов. Смачивание производят из лейки на край вороха, постепенно отгружая смоченные семена в сторону. После последнего увлажнения в ворох семян обя-

зательно вставляется термометр. Температура не должна превышать 10—15 градусов тепла, а в случае подъема температуры — ворох охлаждается путем разгребания. Снижать температуру ниже 8 градусов не следует.

В таком состоянии семена остаются на 5—6 дней. Если на 4-й день, с начала увлажнения семян, наклонулось меньше 3-х процентов или на克莱вание не началось, то необходимо произвести добавочное увлажнение — 2—3 килограмма воды на 1 центнер семян. Наклеивание семян более 5 процентов допускать не следует.

Яровизация семян проводится за 3—4 дня до начала полевых работ. Срок яровизации настал, но колхозы нашего района к этому агроприему, способствующему повышению урожайности и своеобразному созреванию сельскохозяйственных культур, не подготовились. Передовики сельского хозяйства нашего района должны немедленно приступить к яровизации сельскохозяйственных культур.

Ботов — агроном района.

ПО РАЙОНУ

ЗНАЧИСТЫ

Призывающие Новопокасьминского сельсовета беспрерывно учатся и совершенствуют свою военную подготовку. Уже 38 человек из 44 сдали нормы на значок ПВХО 1 ступени, ГСО — 25, нормы на ГТО по зимним видам — 35, ВС — 14 человек.

Хорошо занимаются и овладевают военно-политической подготовкой Солодухин И., Едакин И., Долгов В., Кирсанов А., Павлов Ф., Старовойтов А., Семенов.

Допризывающая подготовка проводится и в школе. Из учащихся значистов ПВХО 1 ступени 52 человека, ЮПВХО 18 человек, ГСО 5 человек, ВС 1 ступени 3 человека, БГТО 20 человек.

Подготовлено учащихся к сдаче норм ЮВС 11 человек, ВС — 21 человек. Хорошо проходят военно-политическую подготовку учащиеся Зубриков В., Ходоков М., Никулин И., Данилов, Торопов Л.

Большую работу по проведению военно-политической подготовки ведет фельдшерица Ютиева Н., она готовит к сдаче норм на ГСО 130 учеников. Аредаков — военрук.

4063 киносеанса

В прошлом году Ленинское отделение кинофикации в колхозах и совхозах района поставило 4063 киносеанса. 74335 человек трудящихся района, 26 тысяч детей просмотрели кинокартину.

За 2 месяца 1941 года в колхозах и совхозах района поставлено 544 киносеанса. Посетило их 12 тысяч колхозников, рабочих, служащих МТС и совхозов. Почти половина кинокартин была звуковая.

С большим успехом прошли звуковые и немые кинокартини как: «Чапаев», «Человек с ружьем», «Семеро смелых», «Линия Маргейма», «Волочаевские дни», «Великий гражданин», «Яков Свердлов», «Граница на замке», «Трактористы», «Богатая невеста» и ряд других.

Трудящиеся села предъявляют все большие и большие требования межрайонному отделу кинофикации.

Колхозники целого ряда колхозов просят картины «Валерий Чкалов», «Богдан Хмельницкий» и ряд других и требуют более частого показа картин 2—3 раза в месяц.

В этом году отдел кинофикации открывает колхозный кинотеатр в селе Красное и вводит в действие, дополнительно для обслуживания колхозников, два узкоколеевых звуковых киноаппаратов.

М. Хлуновская — начальник Ленинского отделения кинофикации.

Ответственный редактор

П. КРУЧИНИН.

Стройконторе Ленинского горкомхоза требуются рабочие: плотники, столяры, каменщики, штукатуры, старшие чернорабочие и шофера.

Обращаться по адресу: г. Ленинск, улица М. Горького, № 1. Контора.